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PROCESO SELECTIVO PARA EL ACCESO A LA CONDICION DE PERSONAL ESTATUTARIO
FIJO EN PLAZAS DEL SERVICIO ARAGONES DE SALUD DE LA COMUNIDAD AUTONOMA |
DE ARAGON.

Resolucién de 19 de nov1embre de 2020, dela Dlrecclon Gerencia del Servicio Aragonés de Salud

Categorfa: -

Facultativo Especialista de Area de Anestesiologia y Reanimacion.

ADVERTENCIAS:

o No abra este cuestionario hasta que se le indique.

* Este cuestionario consta de 110 preguntas de las cuales las 10 ultimas son de reserva. Las
' preguntas de este cuestionario deben ser contestadas ‘en la “HO_]a de Examen” entre los
numeros 1 y 110.
Si observa alguna anomalia en la impresién del cuestlonarlo sol101te su sustitucion.

"IMPORTANTE: Los asplrantes del turno de promocmn interna estardn exentos de
contestar a las preguntas nimero 01 azb. /g

. El tiempo de realizacién de este ejercicio es de: 120 MINUTOS.
o Todas las preguntas del cuestionario tienen el mismo valor. Las respuestas correctas
puntuardn positivamente, las no contestadas no tendran valoracién alguna y las contestadas

- erroneamente restardn un terc1o del valor de la respuesta correcta.

» Compruebe siempre que el niimero de respuestas que sefiale en la “HO_]a de Examen es el
que corresponde al niimero de pregunta del cuestionario. .

e Encada pregunta existe una 'y s6lo una respuesta correcta.
¢ Este cuestionario puede utilizarse en su totalidad como borrador.

J No se permlte el uso de calculadora, libros ni documentacién alguna, mévil o mngun otro
elemento electrénico.

» Cualquier marca en la hoja de respuestas podré dar lugar a la anulacién del examen.
SOBRE LA FORMA DE CONTESTAR EN LA ‘“HOJA DE EXAMEN” LEA MUY |
ATENTAMENTE LAS INSTRUCCIONES QUE FIGURAN AL DORSO DE LA MISMA.
ESTE CUESTIONARIO NO DEBERA SER-DEVUELTO AL FINALIZAR EL EJERCICIO.

TODOS LOS MOVILES DEBERAN ESTAR APAGADOS
SU OMISION PODRA SER MOTIVO DE EXPULSION.
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FACULTATIVO ESPECIALISTA DE AREA DE ANESTESIOLOGIA Y
REANIMACION

1 Una de las siguientes aseveraciones es FALSA en relacidn a las funciones de la Red de Agencias de
Evaluacion de Tecnolog|as Sanltarlas

A: Asegurar un marco metodologxco de calidad comtin en la evaluacién y elaboracién de los trabajos.
B: Gestionar y coordinar la elaboracion de los informes de evaluacion de tecnologias sanitarias.

C: Colaboraren la 1dent1ﬁca01on y priorizacién de necesidades y oportunidades en evaluac10n de
tecnologias sanitarias.
D: Ejecutar las recomendaciones de los informes de evaluacién de tecnologias sanitarias.

2 Indique cudl de los siguientes NO es un principio basico del SINASP (Sistema de Notificacién y
Aprendizaje para la Seguridad del Paciente):

A: Notificacién voluntaria y no punible.

B: Confidencialidad de la informacidn.

C: Permite la notificacién nominativa con identificacién de los datos.

D: Analisis para el aprendizaje y la 1mplementa01on de mejoras a nivel general.

3 Seiiale cudl de las siguientes normas ISO es la que determina los requusutos para un Slstema de Gestion

de la Calidad:
A:- IS0 9001.
B: IS0 9000.
C: ISO 9004.
D: ISO 14001,

4 Segun la Ley del Estatuto Bési:co del Empleado Publico, observar las normas sobi’e seguridad y salud
laboral por parte de los empleados publicos en el ejercicio de sus funciones es un:

A: Principio ético.
B: Principio.de conducta.
C: lsl'incipio rector.

© D: Principio preventivo.

5 Atendiendo ala funcidn que desarrolla el personal estatutario de los Servicios de Salud ¢ se clasifica
en?:

A: Personal estatutario sanitario y personal estatutario de gestion y servicios.
Personal estatutario fijo y personal estatutario tempofal. :

B
C: Personal estatutario de formacién universitaria y personal estatutario de gestion y servicios.
D: . Personal estatutario graduado y personal estatutario de formacién profesional.
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6 Lasvariables gue pueden tomar un nimero limitado de valores feciben el nombre de:

A:  Continuas.
B: Discretas.
C: Nominales.
D: Ninguna de las anteriores.
l
7 . .En cuanto a la‘Atencién Especializada en la Comumdad Autdénoma de Aragon una de lassiguientes
afirmaciones es FALSA: :

A: El hospitales la estructira responsable de la atencién especializada.

B: La estructura y organizacion de las unidades chmcas hospitalarias sera aplobada por la Gelencm del
Sector.

C: Dentro de sus funciones esta la promocion de la salud y la prevencion de las enfelmedades .

D: Cada Area de Salud contard, al:menos, con un hospital general.

8 Conforme ala Ley 55/2003, del Estatuto Marco del personal estatutario de los Servicios de Salud,
sefale la respuesta correcta: :

" A:  Todas las faltas prescribirdn a los seis meses.
B: Las faltas muy graves no prescribiran, las graves prescrlblran a los seis afios y las leves a los seis
meses. : :
C: Las faltas muy glaves prescribiran a los cuatro afios, las graves alos dos afios y las leves a ]os seis
meses.
D: Las faltas muy graves y graves prescribirin a los cuatro afios, las leves a los dos afios

9 Indique la respuesta correcta respecto al cdmputo de plazos del recurso de alzada:

A:  Elplazo para la interposicién del recurso de alzada serd de tres meses, si el acto fuera expreso.
Transcurrido dicho plazo sin haberse interpuesto el recurso, la resolucién sera firme a todos los efectos.

B:  Elplazo para la interposicién del recurso de alzada sera de dos meses, si el acto fuera expreso.
. Transcurrido dicho plazo sin haberse interpuesto el recurso, la resolucion seré firme a todos los efectos.

C: Elplazo para la interposicién del recurso de alzada serd de un mes, si el acto fuera €Xpreso.
Transcurrido dicho plazo sin habersé interpuesto ¢l recurso, la resolucién serd firme a todos los efectos.

D:  Elplazo para la interposicién del recurso de alzada ser4 de quince dias, si el acto fuera expreso.
Transcurrido dicho plazo sin haberse interpuesto el recurso, la resolucién sera firme a todos los efectos.

10 De las siguientes afirmaciones sobre el Sistema Espafiol de Farmacovigilancia, regulado en el RD
- Legislativo 1/2015, de 24 de julio, por el que se aprueba el Texto refundido de Ia Ley de garantias y uso
rauonal de los medicamentos y productos sanltarlos sefiale cual es INCORRECTA:

A: Lo coordina cada Comunidad auténoma en su terrltorlo

B: La informacién recibida en el Sistema Espanol de Falmacowgllanma la evalfia la Agencia Espanola de
Medicamentos y Productos Sanitarios.

C: Integra las actividades que las Administraciones samtanas realizan para procesar toda la informacién
util para la supervision de medicamentos. -

D: . Estén obligados a colaborar todos los profesionales sanitarios

11 El procesamiento adecuado de los concentrados plaquetarlos antes de su administracion, para evitar
reacciones transfusionales hemoliticas, lncluye

- At Tipo y reaccién cruzada
B: Matching ABOyRh
C: Matching sélo Rh
D: Matching ABO
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12 Sefale la respuesta FALSA respecto a los escalofrios postoperatorios:

A:

B:
C:
D

Incrementa significativamente el consumo de oxigeno.
Puede ser tratado con Meperidina.

Puede ser tratado con Droperidol.

No ocurre en ausencia de hipotenﬁia.

13 ¢Cudl de las siguientes situaciones NO incrementa la presion intraocular?:

A:

B:
C:
D

Incremento en Ja PaCO2 de 35 a 40 mmHG
Hipoxemia arterial

Elevacién aguda de la presion venosa por la tos
_100 mg de succinilcolina intramuscular

14 Sefale lo correcto en relacidn al delirium del anciano en el postoperatorio:

A:

B:
C:
D:

. No es causado por farmacos

La hipoestimulacion de los receptores GABA conduce a hiperactividad psicomotbra '
El cuadro suele ser agravado por los bloqueantes de la dopamina

Se ha observado una disminucion de los niveles de cortisol

15 En relacién con las soluciones hiperténicas, sefiale la respuesta correcta:

A:
B:
C:

D:

Tienen una osmolaridad menor de 250 mOsm/L
En su administracién los niveles de Sodio y la Osmolaridad del paciente carecen de interés

Son utiles en pacientes quemados y en pacientes con trammatismos con afectacion neurologica e
hipotensidn arterial -

Tienen propiedades vasoconstrictoras coronaria, renal y esplacnica y un efecto inotropo negativo

16 La presion de vapor de un liquido depende fundamentalmente de:

A:
B:
C:
D:

La temperatura

El calor espéciﬁco del liquido
El peso molecular del liquido
La pfesién atmosférica

17 En la escala de Aldrete modificada para valorar el alta de la URPA NO se puntta uno de los siguientes:

A:
B:
C:
D:

Nivel de conciencia
Nauseas y vomitos postoperatorios

"Presién arterial

Saturacion periférica de 02

18 El sitio MENOS fiable para la monitorizacion de la temperatura central es:

CA:

B:
C:
D
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La piel dé la frente.

La arteria pulmonar.

El tercio distal del eséfégo.

La membrana timpanica.
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19

20

21

22

23

. 24

25

El determinante primario de la potencia de los Anestésicos Locales (AL) es:

A: Pka

B: Uni6n a proteinas .

C: Solubilidad lipidica ‘

D: Peso Molecular

Tras cirugia de revascularizacién mframgumal équé complicacién en relacién a la reperfusmn puede
esperarse?: .

A: Infeccién de la herida

B: Infarto de miocardio

C: Sindrome compartimental

D:  Alcalosis metabdlica por liberacién de mioglobina

Respecto a la cirugia de amigdalectomia, ¢cudl de las siguientes afirmaciones es FALSA?: -

A:"
B:
C:

D:

Se realiza en procesos infecciosos de repeticién y abeesos resistentes.
Con frecuencia se practican resecciones con Laser CO2.
El dolor es de leve a moderado, pudiéndose controlar perfectamente con antunfamatorlos no

esteroideos.
Se realiza en pacientes con Sl’ndrome de Apnea Obstructiva del Suefio (SAOS) e hipertroﬁa amigdalar.

¢Cudl de los siguientes fArmacos es MENOS efectlvo en el tratamiento del prurito postoperatorio
provocado por la admmlstraCIon neuroaXIaI de opioides?: - :

A
B:
C:
D:

Nalbufina 5 mg/TV-.
Dexmedetomidina 30 meg/IV.
Hidroxizina 20 mg/IV,
Propofol 10 mg/1V.

El problema mds importante de la exposicién a la radiacién es el céncer-de:

A:
B:
C:
D: . Riiidn.

Tiroides y leucemia. -
Ovario.
Vejiga.

En el preoperatdrio de la cirugia de mielomeningocele, es INCORRECTO que:

A:
B:
C:

D:

Es excepc1onal su asomacmn a la malformacién de Arnold-Chiari o hldlocefaha
Es necesaria una correcta profilaxis antlblotlca

Las lesiones del SNC no suelen asociarse con ofras malformaciones, aunque precisan exploracién

cardioldgica para descartarla.
La ketamina se desaconseja por la posibilidad de aumentar la presién intracraneal.

Sefiale, de las siguientes caracteristicas, la que se corresponde con la naloxona:

A:

B:
C:
D

Solo es agonista del receptor Kappa.

Presenta una alta biodisponibi]idad oral.

Vida media de eliminacién de 18 horas.

Su administracién puede causar edema pulmonar. -
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Un cirujano oral esta a punto de realizar una extraccién de la boca en un hombre de 63 afios, 70 kg de
peso bajo sedacidn consciente. Indique la dosis maxima de lidocaina con adrenalina que puede infiltrar
de manera segura:

A:
B:
C:
. D:

200mg
300mg
400mg
500mg

¢Cudl de los siguientes es el primer signo de toxicidad por lidocaina?:

A:

B:
C:
D

Sensacion de mareos y vértigo.
Escaloftios.
Néuseas y vémitos.

Nistagmus.

Respecto al manejo respiratorio postoracotomia es INCORRECTO:

A:
. B:
C:
D:

Los criterios de extubacién son diferentes a los de otros pacientes postoperados
La analgesia epidural facilita la extubacion en quiréfano

La fisioterapia respiratoria ha de ser eficaz y precoz

Las respuestas b y ¢ son correctas

El manejo de la situacién de fuego en el tubo endotracjueal NO incluye:

B:
C:
D

Retirar el tubo endotraqueal una vez extinguido el fuego

Cerrar géses y desconectar el tubo endotraqueal del circuito anestésico

Es prfofitario siempre continuar la intervencién quirirgica sin tomar medidas extraordinarias
Ventilar manualmente sin oxigeno hasta qﬁe se haya extinguido el fuego

¢Qué se emplea para revertir la heparina después de la Circulacién extracorpdrea (CEC)?:

A:

g aow

Protamina.
Vitamina K.

Complejo Protrombinico,

Plasma Fresco y congelado (PFC).

Sefiale la respu'esta INCORRECTA:

A:
B:
C:

D:

Los aneurismas de la aorta ascendente pueden presentar disnea
Los aneurismas de la aorta ascendente pueden presentar afectacién del nervio laringeo recurrente

Es préactica comiin operar los aneurismas de aorta ascendente en dectibito lateral y con ventilacion
unipulmonar _ o _
Los aneurisimas de aorta ascendente pueden presentar hemoptisis por erosién bronquial

En la obesidad és FALSO que:

A:

C:
D

Tienen mayor incidencia de esteatosis hepatica, colelitiasis y disfuncion hepéatica
Existe enlentecimiento del vaciamiento gastrico
Es frecuente la incompetencia del cardias secundaria a la mayor presion intraabdominal

Siempre estd indicada la premedicacion con sedacidn para reducir ansiedad
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Las caracteristicas de la estimulacién Beta2 intIUye cada una de las siguientes EXCEPTO:

A: Secrecion de renina
B: Glucogenolisis -
C: Gluconeogénesis

D: Inhibicién de la secrecion de insulina .

La pérdida neuronal en la enfermedad de Alzheimer es mas acusada-en:

_A: Células de Purkinje

B: Locus Coeruleus
C: Nucleo Basal de Meynert
D: Sustancia Negra

Qﬁé afikmaciénlsobre.lés bénzodiazepinas es INCORRECTA:

A: Protegen contra el aumento de la presién intracraneal 1ndu01do por la intubacién endotraqueal

B: Tienen accidon anticonvulsivante _

C:. Reducen la CAM (Concentracion Alveolar Minima) de los agentes halogenados y la cantidad de
opioide a usar

D: Aumentan el umbral convulsivante de los anestésicos locales

Es cierto en el uso del ketorolaco que:

* A: Lavia de administracion preferente es la transdérmica
~ B: Tiene un riesgo importante de produmr hem01rag1a géstrica si se usa en periodos prolongados de

tiempo o a dosis altas
C:  Suduracidén de accion es mayor que la metadona

D: No puede usarse en cuadros de dolor musculoesquelético

¢Cudl de los siguientes grupos de anestésicos halogenados disminuye la resistencia vascular sistémica?:

A: Desflurano, Sevoflurano e Isoflurano.
B: Halotano e Isoflurano.

C: - Desflurano y Halotano.

D: Halotano e Isoflurano.

¢Cudles de los siguientes pardmetros se encuentran alterados en la enfermedad de Von-Willebrand de
forma habltual'-’ :

A: Tlempo de trombina (TT) y tiempo de protrombma (TP).

B: Tiempo parcial de tromboplastina activada (TPTA) y tiempo de plotlombma (TP).
C: Tiempo de protrombina (TP) y tiempo de sangria (TS).

D: Tiempo parc1a1 de tromboplastina activada (TPTA) y tlempo de sangria (TS).

-¢Cudl de las siguientes descripciones se corresponde a la Clasificacién IV de Mallampati ( Modif.

Samsooh-Young)?:

A: Vision de paladar blando, Gvula y pilares
Visién solo de paladar duro

B :
C:  Visién de paladar blando y tivula completa
D

Visién de paladar blando y base de la tivula
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40 Enrelacidn a la toma de tierra del quiréfano, sefiale la respuesta correcta:

A:
B:

C:
D:

Debe existir un suministro monofésico

Una instalaci6n segura requiere que la toma de tierra se conecte antes que las fases activa y neutra del
suministro eléctrico

E! sistema de toma de tierra brinda proteccién aunque no esté integro en todo su recorrido

Nunca es necesario que la toma de tierra del quir6fano esté conectada a la toma de tierra general del
hospital

41 .Respecto al reflejo de Bezold-Jarisch es FALSO:

A
B:

C:
D:

Cursa con hipotension, bradicar d1a extrema y apnea

Se puede.prevenir con un adecuado relleno vascular previo a la realizacién del bloqueo 51mpatlco del
plexo cervical en semisedestacion

No aparece en la posicién de silla de playa

~ Suele aparecer a los 30-60 minutos de la realizacién del bloqueo

42 Ladosis de adenosina necesaria para revertir una taquncardla supraventncular paromstnca a ritmo
sinusal debe ser reducida inicialmente:

A:
B: .
C:
D:

En pacientes con una historia de enfermedad trombética arterial tomando dipiridamol
En pacientes con insuficiencia renal crénica
En pacientes con disfuncion hepatica

En alcohélicos crénicos -

43 El hipoparatiroidismo secundario a la reseccidn quirtrgica inadvertida de la gldndula paratiroides
durante la tiroidectomia total resulta tlplcamente en sintomas de hlpocalcemla {a cuantas-horas
- después del postoperatorio?:

A:
B:
C:
D:

1 a2 horas

3 212 horas
12 a 24 horas
24 a 72 horas

44 Laamrinona:

A:

"Es un vasoconstrictor.
: . Esuna droga inotrdpica positiva. -

B
C: Tiene propiedades antiarritmicas débiles.
D

Es una catecolamina.

45 Respecto a la Taquifilaxia a los Anestésicos Locales (AL), sefiale la respuesta correcta:

A:

C.
D:

Es dependiente de la velocidad de inyeccion del AL
Depende mas de los intervalos de las dosis del AL
Depende mas de la temperatura de la solucion anestésica
Depende fundamentalmente del pH de la solucion

46 En cuanto a los efectos renales de los AINES, sefiale la respuesta correcta:

A:

B:
C
D

Pueden originar toxicidad renal aguda y crénica

Su incidencia en muy alta |

La mayoria de las lesiones en irreversible

Son producidas habitualmente a dosis muy bajas y tratamientos cortos
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A

El taponamiento cardiaco esta asociado con :

A:

B:
C:
D

Pulso alternante
Pulso tardus

Pulso parvus

Pulso paradgdjico

Sefiale en qué parte de la nefrona predomina la accién de la aldosterona:

B:
C:
D

. Asa de Henle

Tiabulo proximal
Tubulo colector
Arteriola afgrente

Respecto a la cirugfa endoscdpica nasosinusal (CENS) es verdadero que:

A:

C:
D:

Se aplica en batologias como poliposis, osteomas.y fibromas nasosinusales.

Es muy infrecuente encontrar pacientes con enfermedad asmatica concomitante.

El 10% de los pacientes asmaticos presenta patologia nasosinusal. :

Se usan habitualmente lentinas con lidocaina 2% con adrenalina 1:10.000 para el control de la
hemorragia.

En los pacientes con Sindrome de Down NO estd aumentada la incidencia de: -

A:

B:
C:
D:

Hipertermia maligna
Hipotiroidismo _
Inestabilidad atlantoaxoidea

Cardiopatias congénitas ‘ .

¢Cudl es la complicacién més frecuente asociada al bloqueo supraclavicular del plexo braquial?: -

- D:

. B:

A: Inyeccion intravascular
:  Bloqueo del nervio frénico
C: Bloquéo del nervio laringeo recurrente
Neumotoérax ~
Las complicaciones potenciales asociadas con la nutricidn parenteral total incluyen todas las siguientes .
EXCEPTO: .
A: Cetoacidosis
Hiperglucemia
C: Hipogluceinia
D: Aumento del trabajo respiratorio

En la beta oxidacidn de los 4cidos grasos, sefiale la respuesta correcta:

A

B:
C:
D:

El glucagén la estimula y la insulina la inhibe
La insulina la estimula y el glucagon 1a inhibe
Consume ATP '

Los productos finales son los cuerpos cetdnicos
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54 En un paciente insuficiente cardiaco con Mallampati de grado 4, con imposibilidad de movilizacién y
fractura de peroné derecho, équé tipo de técnica anestésica se debe elegir para su tratamiento
quirdrgico?:

A: Bloqued plexo lumbar anterior

B: Bloqueo cidtico parasacral

C: Bloqueo ciatico via posterior

D: Bloqueo ciatico via lateral en hueco popliteo

55 Referente a los receptores de Ios peptldos opnondes endogenos es FALSO que:

A: La depresion respiratoria estd relacmnada con la activacion-de los receptores p, 3.
B: La hipotermia se relaciona con la activacidn del receptor 8. '
C: La tolerancia depende de la activacion de los receptores u, 3, k.

D: La inhibicién de la diuresis depende de la activacion del receptor .

56 ¢En cudl de las siguientes situaciones estard mas disminuido el flujo sanguineo uterino?: -

A: Induccion anestésica con tiopental 4 mg/kg y succinilcolina 1 mg/kg e intubacién traqueal
Analges1a epidural no complicada con hipotensién arterial '

C:  Administracién de desflurano a concentraclon alveolar minima (CAM) de 1

D: ‘Admlmstl racion epidural de fentanilo 1 mcg/kg no complicada con hipotensién arterial

57 Por cada 12 C de disminucién en Ia temperatura corporal, disminuird la TMNO2 (Tasa metabohca
cerebral normal para el Oxigeno por minuto)

A 3%
B: 5%
C:. 6%
D: 10% ‘

58 Uno de los siguientes signos/sintomas NO es habitual en una intubacion bronquial inadvertida:

A: Expansi6n toracica asimétrica

" B: Sonidos respiratorios unilaterales
C: Elevacién de las presiones pico de la via aérea
D: Hiperoxia

59 Los pacientes sometidos a litotricia con onda de choque extracorpdrea tienen riesgo aumentado de:
A: Neumotérax
Neuropatias periféricas

B
C: Embolismo aéreo venoso
D: Hipotension con anestesia raquidéa al final del procedimiento -

60 Los pacientes con traumatismos craneoencefdlicos:

A: Precisan cirugfa precoz para la rinorrea de liquido cefalorraquideo
Pueden tener un hematoma subdural por la rotura de la arteria meningea medla
Necesitan una craneotomia exploradora urgente si estin inconscientes

o Qw

Pueden presentar un periodo 'hicido' seguido de inconsciencia y coma cada vez mas profundo

domingo, 28 / noviembre / 2021 | Pagina 9 de 17




61 - El efecto adverso més comin del dantroleno usado para prevenir la hipertermia maligna es:

A: Debilidad musc'uiar._
B: Visién borrosa

C: Hepatitis

D: Nauseas y vomitos |

62 Unade las siguientes afirmaciones es INCORRECTA:

A: . La fenilefrina es un agonista de los receptores alfa |
B: El nitroprusiato es un vasodilatador arteriolar y venoso
. C: la efedrih_a esun agonista alfa y beta '
- D: Elatenolol tiene una duracion de accién menor que el propanolol

63 " La hipoglicemia es mas probable que ocurra en el paciente qunrurglco diabético, ¢con cudl de las
sngwentes enfermedades?:

A: Enfermedad renal.

B: Artritis reumatoide requiriendo altas dos1s de prednisona.

C: _' Trastorno maniaco depresivo tratado con 11t10 : .
a D: Insuficiencia cardiaca congestiva. |

64 Enrelacidn con la anestesia de un paciente con miastenia gravis, ¢qué respuesta NO es correcta? - T

A: La anestesia Iocorreglonal est4 indicada en la cirugia de extr emidades mferxores .
B: Los relajantes musculares no despolarizantes estin contraindicados

C: Debe de evitarse el uso de inhibidores de la colinesterasa

D:  Se debe aumentar la dosis de los relajantes musculares despolarizantes

65 En reIaCién a la intubacién nasotraqueal con el paciente despierto sefiale la respuesta verdadera:

JA:  Es necesario anestes1ar el territorio dependlente de los pares V,IX vy X
‘B: Basta con anestesiar el territorio de los pares IX 'y XII

C:  Serfa suficiente con anestesiar el territorio de los pares V y XI

D: Bastaria con anestesiar el territorio del nervio glosofaringeo

66 ¢Cudl de los siguientes factores de coagulacion NO es sintetizado por el higado?:

A: FRII
B: F-X

C: F-VII
D: F-VII

67 Referente alas mteraccmnes farmacologlcas de las benzod|acep|nas Sefiale la respuesta INCORRECTA

A: Las benzodlacepmas dlsmmuyen la toxicidad cardiovascular de Ia am10da1 ona

B: . Laclonidinay la eritromicina aumentan la sedacion inducida por las benzodlacepinas
'C:. Las benzodiacepinas reducen el efecto de la levodopa _

D: Laaminofilina presenta un antagonismo manifiesto con las benzodiacepinas
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68 Con la edad avanzada, los volimenes pulmonares sufren variaciones. Sefiale la respuesta INCORRECTA:

A:
B:
C:
D
69 Respecto a los relajantes musculares y la funcién renal, sefialar la respuesta INCORRECTA:
A:

B:
C:
D

Disminucién de la Capacidad Vital

Disminucion del Volumen Residual

Disminucién de la Capacidad Pulmonar Total

Aumento del Volumen de Cierre de la pequefia via aérea

La dosificacion de atracurio se ve influenciada por el estado de la funcion renal
Con la utilizacién de vecuronio se han descrito casos de bloqueo neuromuscular prolongado
La utilizacion de rocuronio no esta contraindicada en los pacientes con fracaso renal

Con la utilizacién de Mivacurio se han descrito casos de bloqueo neuromuscular prolongado

70 La lLey de Henry establece:

A:
B:
C:

D:

Que la capacidad de difusion de un gas es inversamente proporcional a la raiz cuadrada de su peso
molecular ,
Que en una mezcla de gases la presion total es i gual a la suma de las presmnes parciales de cada
componente

Que la cantidad de gas que puede disolverse en un hquldo es proporcional a la plesmn pa101a1 del gas

al cual esta expuesto el liquido
Describe interrelaciones qulmlcas dela hemoglobma el oxigenoy el diéxido de carbono

71 ¢éAqué mvel se encuentra la parte finalde la medula espinal en el recnen nacido?:

A:

B:
C:
D

Vértebra L1
Vértebra L3
Vértebra L5
Vértebra S1

72 Senale la respuesta FALSA: -

A:
B: El isémefo dextrégiro tiene un efecto analgésico superior al isémero levégiro -
C:
D

La ketamina estd compuesta por una mezcla racémica de isémeros ( S+y R-)

La ketamina disminuye en los nifios la salivacién
El paciente anestesiado con ketamina mantiene el reflejo corneal

73 ¢Cuél de las siguientes opciones NO se producen en el sistema cardiaco durante el embarazo?:

A:
B:
C:
D:

Aumentael gasto cardiaco.
Aumenta la FE (Fraccion de Eyeccion). ,
Aumenta la frecuencia cardiaca.

Disminuye el gasto cardiaco.

74 (Concudlde Ios sngunentes relajantes musculares no despolarizantes NO se ve alterado el |nd|ce de
recuperacion por el envejeamlento?

A:

B:
C:
D

~ domingo, 28 / noviembre / 2021
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- 75' La capacidad de transferencia del,'monc’ﬁxido de carbono (DLCO):

A: Est4 disminuida en el tromboembolismo pulmonar
B: Esta auﬁmentada en el enfisema pulmonar

C: . Estd aumentada en la fibrosis pulmonar

D: Estd aumentada en la hipertensién pulmonar

76 La bradicardia observada después de la administracién de succinilcolina es atribuida a:

'A: Estimulacién nicotinica en los ganglios autonémicos
B: Bloqueo nicotinico en los ganglios nicotinicos

C: Estimulacién muscarinica en el nédulo sinusal

D: . Bloqueo muscarinico en el nédulo sinusal

77 . Durante la ventilacién mecénica de un paciente en dectbito lateral sucede:

A: El pulmén proclive estd més perfundido
El plilmér_i proclive estd mas ventilado
El pulmén declive estd mas ventilado

g aow

El pulmén declive estd menos perfundido
78 ¢Cudl de los siguientes efectos adversos NO es atribuible a la acidosis metabélica 0 réspir_atoria?: -

A: Vasodilatacién

B: PIC (Presion Intracraneal) disminuida

C:. Resistencia vascular pulmonar incrementada

D: Concentraciones de potésio sérico incrementadas

79 iCudl de las siguientes NO son complicaciones derivadas de la realizacién de una anestesia retro o
~ peribulbar en cirugia oftdlmica?:

A: Hematoma retrobulbar por lesién arterial o venosa
B: Perforacién del globo ocular
C: Perforacion del conducto lacrimal

D: Traumatismo del nervio ptico
80 De I_a monitorizacion néuromuscular, sefiale [a respuesta INCORRECTA:

A: No deben emplearse intensidades superiores a 30 miliamperios
‘B:  Los electrodos que se usan son tipo ECG sobre piel deser'lgrasadé . -

C: Para la estimulacion tetanica sé emplea una frecuencia de 50 Hz durante 5 segundos |

D:  Por el intenso dolor que provoca la cuenta postetinica, solamente se sa en el paciente anestes1ado

81 En Ia curugla Iaparoscoplca tras la instauracién del neumopentoneo a 15 mmHg con COZ, e_que
modn‘“cacmnes de la precarga y postcarga cardiacas se producen?

A:  Aumento de ambas
B:  Aumento de la precarga y descenso de la postcarga
C: Aumento de la postcarga y descenso de la precarga
D: Descenso de ambas
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¢Cudl de las siguientes respuestas es INCORRECTA con respecto a los criterios de inclusion de un

paciente en un programa de Cirugia Mayor Ambulatoria?:

A:
B:
C:
D:

Es necesdria la presencia de un adulto acompaifiante al menos durante las primeras 24 horas
Se pueden incluir pacientes ASA III si la enfermedad estd compensada o estable

La edad es un criterio de exclusién

El paciente debe aceptar que se realice el procedimiento de forma ambulatoria

En relacién al sistema Kell de los grupos sanguineos, sefiale la respuesta correcta:

A:

B:
C:
D:

No tiene poder inmundgeno
Su principal antigeno es el KEL 21
No interviene en la enfermedad hemolitica del recién nacido

Uno de sus principales antigenos es el KEL 1

De los siguientes opioides, écudl es el mas potente?:

A

C:
D:

Morfina.
Alfentanilo.
Fentanilo.
Meperidina.

En la hipertermia maligna se produce en las células del misculo esquelético un aumento intracelular

- de:

Tow e

Potasio

- Magnesio

Calcio
Sodio

Sefiale la respuesta INCORRECTA sobre los centros superiores del dolor:

A:

B:

C:

-D:

El papel del hipotilamo en el dolor parece estar relacionado con la produccion de estimulos aferentes
hacia la sustancia gris periaceductal '

'Los nicleos talamicos implicados en el dolor son el ventroposterolateral, los intralaminares y

paralaminares
El talamo actia de filtro regulador de las aferencias nociceptivas hacia el cortex cerebral

Al no existir reaccion emocional frente al dolor no interviene el sistema limbico

¢Con cual de lps siguientes agentes inhalatorios estd incrementado el gasto cardiaco?:

A:

B:
C:
D:

Oxido nitroso

Sevoflurano

Desflurano

Isoflurano - . ' . ~

En cirugia oral y maxilofacial, sefale la respuesta verdadera:

A
B:

C:

D:

Debido al tipo de cirugia sdlo es aceptable el control de la via aérea con intubacion traqueal
La mandibula prominente, al contrario que la retrognatia, no indica dificultad de intubacion

La correccion de la deformidades faciales no garantiza en un futuro la facilidad del control de la via
aérea .

Al ser muy evidentes las dificultades de intubacién la inspeccién basta para detectarlas
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¢Cuél de los siguientes es MENOS probable que comprometa la autorregulauon del FSC (Flujo
Sangumeo Cerebral)?:

A:
B:
C:
D:

CAM de halotano de 1
CAM de sevorano de 2
Tumores intracraneales

Fentanilo

El tromboembolismo pulmonar relacionado con la cirugia ortopédica NO suele cursar con:

A:

B:
C:
D: Descenso de CO2 en la capnografia

Descenso de la saturacién arterial de oxigeno
Alteracion inesperada del nivel de conciencia en paciente consciente con anestesia locorregional -

Aumentol de la Tension Mterial

éCudl de las siguientes estructuras se encuentra en posicidn mas medial en la fosa antecubital?:

A:

B:
. C
D

Nervio radial

Tendén del mitsculo biceps braqulal

Arteria humeral
Nervio mediano

Marque la respuesta INCORRECTA en relacién a la hormona tiroidea T4:

A
B:
C:
D:

.El 100% procede de la secrecion tiroidea.

Se almacena en el coloide.
Es la hormona metabolicamente activa.
Se une en su mayoria a proteinas transportadoras en el p'lasma.

" ¢Cudl es el periodo de tiempo de conservacnon de la-sangre total almacenada con citrato fosfato

dextrosa (CPD)?:

A:
B:
- C
D:

14 dias
21 dias
35 dias
42 dias

Respecto a la memoria, los anestésicos generales producen:

A:
B:
C:
D:

Alteraciones importantes de la memoria declarativa
Alteraciones en la memoria a corto plazo o de trabajo

Alteraciones de la memoria a largo plazo

. Alteraciones de la memoria de procedimientos

Calcule la Presién de Perfusién Cerebral (PPC) con los siguientes datos:Tensién.Arterial: 120/60 mmHg;
Frecuencia Cardiaca: 80 ppm; Presidn Venosa Central: 18 mmHg; Presidn Intracraneal: 14 mmHg:

A:

B:
C:
D

66 mmHg.
56 mmHg,
62 mmHg
106 mmHg,
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96 Entre las complicaciones de la canahzacmn de la vena yugular interna derecha écudl es la MENOS
frecuente?:

A: Hemotérax.
B: Neumotérax.
C: Arritmias.
D:  Quilotérax.

97 Las reacciones de fase | de biotransformacidn hepdtica son generalmente del tipo:

A:  Glucuronoconjugacion
B: Acetilacion

C: Oxidacidn/ reduccion
D: Induccion enzimatica

98 Ladisposicidn correcta de los anestésicos locales de acuerdo a su capacidad de producir
cardiotoxicidai_d de mayor a menor es:

A: Bupivacaina, ropivacaina, lidocaina.
B: Ropivacaina, bupivacaina, lidocaina.
C: Bupivacaina, lidocaina, ropivacaina.

D: Lidocaina, bupivacaina, ropivacaina.
99 El hidroxietilalmiddn interfiere con la coagulacién a través de la interaccidn con:

A:  Antitrombina 11
B: Factor VIII

C: Fibrindgéno

D:; Proteina S

100 En una curva de comiplianza (dV/dP), ¢hacia dénde se desplazaria la curva en una r_hiocardiopatl'a
restrictiva?:

A: Haciala izquierda

B: Hacia la derecha

C: Solo varia en las fases iniciales de la enfermedad

D: No hay correlacién entre la patologia y la complianza ventricular

101 Respecto a las consideraciones anestésicas en la cirugia de la liposuccidn. ¢ Cudl de las siguientes
- afirmaciones es FALSA?: :

A: - Latoxicidad por anestésicos locales es una de las principales causas de muerte

B: Serecomienda la realizacién de preoperatorios exhaustivos para descartar focos o procesos sépticos,
insuficiencia cardiaca y otros
C: Latoxicidad por lidocaina es evidente con niveles plasmaticos por encima de 4 meg/ml

D: En la anestesia tumescente la concentracidn de adrenalina debe ser de 1: 50.000
102 Lascausas de arritmia asociada con procedimientos neuroquirdrgicos incluyen todos EXCEPTO:

A: Manipulacién tentorial.

B: Herniacion tonsilar. .

C: Li gadura de la arteria cardtida interna.

D Clipaje del aneurisma. _ : '

[
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103 Sefale la afirmacién INCORRECTA:

A: La secrecién de renina esta influida por la variacién de la presién de perfusion renal
- B:  El.descenso de la sintesis renal de metabolitos activos de la v1tam1na D favorece el desarrollo de
h1pe1 paratiroidismo secundario :
C: La disminucién de presion de perfusion renal provoca descenso en la smtes1s de prostaglandmas

" .D: La produccién eritropoyetina disminuye en la insuficiencia renal crénica

104 Unade las siguiehtes NO es una caracteristica de los sistemas de ndtificacic’)n de incidentes como
SENSAR (Sistema Espariol de Notificacion en Segurldad en Anestesia y Reanimacion) o SINASP (Slstema
de Notificacidn y Aprendizaje para la Segundad del Paciente):

‘ ~A: Proporcionan informacién para mejorar la seguridad - ,
B: La difusidn de las medidas adoptadas (retroalimentacion) es un elemento fundamental en el éxito de

estos sistemas _
C: -Una de las limitaciones mas importantes es la infracomunicacién de incidentes

D: Un objetivo secundario de estos sistemas es valorar las repercusmnes medlco legales y tomar medidas
“disciplinarias, si es necesario

105 Cadauna de las siguientes es una compllcacmn potencial de los bloqueos simpaticos lumbares
EXCEPTO:

A: Puncién de la pelvis renal

B: Convulsion

C: Bloqueo de la raiz nerviosa S1

D: Inyeccién subaracnoidea accidental

106 Respecto a la via del prurito, es INCORRECTO:

A: Lasegunda sinapsis neuronal se encuentra en la sustancia gelatinosa

B: A nivel medular utiliza el tracto de Lissauer

C: Se encuentra anatdmicamente y funcionalmente relacionada con el nucleo caudal del trlgemmo
D: Elmecanismo de inhibicion lateral se produce a nivel supraespinal en el niicleo reticular

R

107 Los vasos aferentes del higado son:

A Arteria Hepatica'y Vena Cava Inferior
B:  Arteria Hepitica y Vena Hepatica
C: Arteria Hepéticay Vena Porta .
D: Vena Portay Vena Cava Inferior

108 La presidon venosa central (PVC) estara aumentada y el gasto cardlaco (GC) disminuido desde el inicio
en los siguientes casos EXCEPTO: :

A: Enfermedad de Cushing.

B:  Embolismo venoso pulmonar.
C: Embolismo aéreo pulmonar.
D:  Neumotodrax a tension.

109 Enrelacidn al transporte de los pacientes a las Unidades de Recuperacion Anestésica'(URPA), es cierto
que: - '

Se debe hacer lo antes posible, independientemente del éstado del paciente
Es una continuidad del acto anestésico
No es imprescindible que lo realice un anestesiélogo

gow»

Ninguna de las anteriores es correcta
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110 Elfgasto cardiaco es mayor:

A

B:
C:
D

Durante ¢l primer trimestre del embarazo. .

Durante el tercer trimestre del embarazo.
Durante el parto. ,
Inmediatamente después del parto.
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